
 
 

 

 

 
Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
des Klubobmannes Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Flächeninanspruchnahme 2024 an Herrn Landesrat Markus 
Achleitner 
Sehr geehrter Herr Landesrat Markus Achleitner, betreffend 
Flächeninanspruchnahme 2024, erlauben wir uns an Sie folgende Fragen zu richten: 
 

1. In welchem Umfang (Angabe in Hektar (ha)) wurde im vergangenen Jahr 2024 
in Oberösterreich Grünland in Bauland umgewidmet? 
a. Wie viel ha davon entfielen auf Bauerwartungsland? 
b. Wie viel ha davon entfielen auf Wohngebiet? 
c. Wie viel ha davon entfielen auf Dorfgebiet? 
d. Wie viel ha davon entfielen auf Kerngebiet? 
e. Wie viel ha davon entfielen auf Betriebsbaugebiet? 
f. Wie viel ha davon entfielen auf Sondergebiet? 

2. In welchem Umfang (Angabe in Hektar) wurde im vergangenen Jahr 2024 in 
Oberösterreich Grünland in Verkehrsfläche umgewidmet? 

3. In welchem Umfang (Angabe in Hektar) wurde im vergangenen Jahr 2024 in 
Oberösterreich Bauland oder Verkehrsfläche in Grünland rückgewidmet? 
a. Wie viel ha davon entfielen auf Landwirtschaftliches Grünland? 
b. Wie viel ha davon entfielen auf ökologisch wertvolle Flächen (Gök)? 
c. Wie viel ha davon entfielen auf Freihalteflächen (Gf)? 

4. Wie haben sich die Baulandreserven (nicht mit einem Hauptgebäude bebaute, 
aber mit Bauland-Widmung versehene Grundstücke) in Oberösterreich im 
vergangenen Jahr 2024 entwickelt?  

5. Wie viele Photovoltaik-Freiflächen-Projekte sind derzeit aufgrund der 
Weigerung von Gemeinden, notwendige Umwidmungen vorzunehmen, 
blockiert? 

6. Welche konkreten Maßnahmen plant die Landesregierung, um den 
Genehmigungsprozess für Photovoltaik-Freiflächenanlagen zu 
beschleunigen? 

 
Ihrer Antwort sehen wir mit Interesse entgegen und verbleiben in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  




		2025-02-14T10:10:18+0000
	Julia Bammer




